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%

3% 49
%

61
%

1% 38
%

азербайджанцев 
положительно относится 

к ЕС

61%

13%

48%

17%

4%

4%

4%

10%

Очень позитивно

Довольно позитивно

Нейтрально

Довольно негативно

Очень негативно

Не знаю

Никогда не слышал
/-а о ЕС

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

азербайджанцев очень 
хорошо или довольно 

хорошо знает, что такое 
ЕС

51%

48%

28%

44%46%

39%

47%

27%

14%

38%

35%
31%

32%
25%

16%

7%8%9%8%
12%

9%11%

31%

61%

14%

8%

17%26%
12%

15%17%

19%

46%

Ежегодный опрос 2023 года – АЗЕРБАЙДЖАН
ВОСПРИЯТИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Отношение к ЕС

Осведомленность о ЕС

Европейский союз – это
экономический и

политический союз
27 европейских стран

У Европейского союза
есть парламент, избираемый

напрямую его гражданами

У Европейского союза
есть представительство

в Азербайджане

Верно Ложно Не знаю

Позитивно

Не знаю/ Никогда не слышал/-а

Нейтрально

Негативно



7% 31
%

62
%

22
%

38
%

40
%

12
%

30
%

58
%

-7%

+7 ответов
«не знаю»

%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

азербайджанцев 
признают отношения

с ЕС хорошими

80%

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

44
%

24
%

32
%

29
%

34
%

37
%

3°2°1°

43%

34%

41%
35%40%

51%

24%

50%

31%

31%
25%

40%

24%

33%

44%

24%

32%

16%

28%

34%

20%

76%

65%
69%

74%

65%
68%

71%

5%

17%
13%

14%
19%

22%21% 19%

80%

5%

15%
18%18%

12%
16%

10%8%

+9%

Ежегодный опрос 2023 года – АЗЕРБАЙДЖАН
ОТНОШЕНИЯ С ЕС И ДОВЕРИЕ К НЕМУ

Отношения с ЕС

Доверие к ЕС и другим международным институтам

Скорее доверяю Скорее не доверяю Не знаю/ никогда не слышал/-а

Европейский
союз

НАТО Евразийский
экономический

союз

ООН Организация Договора
о коллективной

безопасности

Изменения с
2017 года

доверие к ЕС

Хорошие

Не знаю/ нет отношений

Плохие

с 2016 года тех, кто считает 
отношения «хорошими»



Финансовая поддержка от международных институтов и зарубежных стран

2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

Финансовая поддержка ЕС Азербайджану

Эффективность
поддержки ЕС

40%

=

25%
Поддержка
эффективна

11%+ Поддержка
неэффективна

4%+ Не знаю

Осведомленность о поддержке

Пять наиболее важных сфер,
где ЕС должен активнее
поддерживать Азербайджан

52%

Экономическое
развитие и торговля 

45%

Система
здравоохранения

15%

Аграрное
производство

46%

Образование

42%

Экономическое
развитие и торговля

Респондентов попросили оценить от 1 до 7 (1 = совсем нет; 7 = очень сильная) 

Турция

3% 1% 90
%

6%

OOH

33
%

9% 14
%

44
%

США

43
%

3% 8% 46
%

Россия

56
%

7% 10
%

27
%

Великобритания

36
%

6% 10
%

1°

48
%

Европейский
союз

6% 28
%

34
%

32
%

3°

Международный
валютный фонд (МВФ)

и Всемирный банк

30
%

9% 21
%

40
%

2°

Китай

10
%

9% 39
%

42
%

30%

30%

28%29%

33%

36%
34%

33%

40%

24%

30%

36%

29%

39%

31%

43%

34%

%+4
41% 40%

22%

38%

Ежегодный опрос 2023 года – АЗЕРБАЙДЖАН
ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ О ПОДДЕРЖКЕ ЕС И ЕЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

знают о финансовой 
поддержке ЕС
с 2016 года

Да

Не знаю

Нет

Низкий уровень (1 -3) Средний уровень (4) Высокий уровень (5 -7) Не знаю


